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1. [15T] Dolocite nicle, pole, zacetno vrednost, asimptoto in ekstreme ter
¢imbolj natan¢éno narisite graf funkcije

2
x“+x—6
r) = —.
/(@) x+4

Resitev:
To je racionalna funkcija.
Nicle so resitve enacbe 22 +x — 6 = 0, torej 7, = —3, x5 = 2.
Pol je resitev enacbe x + 4 = 0, torej v = —4.

Zacetna vrednost: f(0) = —3.
Asimptota je poSevna, saj je stopnja Stevca za ena vecja od stopnje
imenovalca. Dobimo jo tako da delimo polinoma in dobimo: y = x — 3.

Ekstremi - izracunamo odvod:

e +1)(z+4)—(®+2—6) 2>4+8x+10

fle) = CEwE CETE

Odvod je enak 0, ko je 22 + 82 + 10 = 0, torej so stacionarne tocke
z; = —4 —+/6in 2y = =4 + /6. Ker je f/(=7) > 0in f'(=6) < 0, je
v tocki —4 — /6 lokalni maksimum in podobno ker je f/(—2) < 0 in
f'(=1) > 0, je v tocki —4 + /6 lokalni minimum.

2. [107] Dolocite enacbo tangente in normale na graf funkcije
f(z) = e* cos 3z

v tocki xg = 0.
Resitev:

[zracunamo odvod funkcije:

f(x) = 2e* cos 3x — 3e** sin 3.
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Slika 1: Graf funkcije f(x) = ﬁ;_f;cs_

Smerni koeficient tangente je enak vrednosti odvoda v tocki xg: k; =
7(0) =2

Smerni koeficient normale: k, = —ki = —
Izrac¢unamo Se yo = f(xg) = 1.

Enacbo tangente dobimo po formuli y—yo = k(2 —x), torej y = 2x+1,
enacbo normale pa po formuli y — yo = k,(x — zy), torej y = —%x + 1.

. [15T] Izrac¢unajte integral

xX.

/ 322+ 5246
(x +2) (22 4+ 2z +2)

Resitev:

To je integral rcionalne funkcije, ki ga izraéunamo s pomocjo nastavka:

2
dr = Aln |z + 2|+Bln|z® + z + 2|+C arctan

/ 32?2 + 51 +6
(x+2)(x2 4+ 2+ 2)

T+ 1

VT

+D.



Nastavek odvajamo in dobimo:

32% + 52+ 6 A +B(2x+1)+ 2—;7'
(x+2)(22+2+2)  24+2 224+z+2 1+(2m7r1)2
A 2Bx+B O

x+2+x2+x+2+x2+x+2
(A4 2B)2® + (A +5B + &0z + 24 + 2B + CV7T
(x+2)(22 4+ 2z +2)

Dobimo sistem enach:

A+2B = 3,

2A+ZB+C\/_ = 6,

ki ima resitev A =2, B= s in C = Integral je torej:
322+ 5x +6 1 1 27 + 1
de = 21In |z + 2|+=1In|2? + x + 2|+—= arctan +D.
/(x+2)($2+x+2) | | 2 | | i V7

. [107] Izrac¢unajte dolzino loka krivulje
y = V23

na intervalu 0 < z < %

Resitev:

Locno dolzino izracunamo po formuli s = | b1+ (y')? dx.
. 2 .

Ker je ¢y = j;? in 1+ (y)?= ,/9”2 sledi:

2
R
32/3 T2 /tzdt —t2
; 5

Napravili smo substitucijo: ¢ = 222 dt = 2dz. Kojexz =0, jet =1
inkojexz%,jet:él.
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